

# Šest zubrů z milovické rezervace a dalších míst dnes odjelo na sever Španělska. Jde o největší vývoz v historii Česka

6.5.2025 - | Česka-krajina

**Šest zubrů evropských vypravila dnes odpoledne ochránářská společnost Česká krajina na sever Španělska. Jde o historicky největší vývoz těchto vzácných kopytníků z České republiky.**

„Tyto největší savce Evropy převážíme do rezervace San Cebrián de Mudá v provincii Palencia. Jde o šest samic ve věku dvou až tří let, které pomohou zvýšit genetickou rozmanitost španělského chovu. Tři samice pocházejí z rezervace velkých kopytníků ve středočeských Milovicích, která je největším chovem zubrů v České republice,“ vysvětlil Dalibor Dostál, ředitel ochránářské společnosti Česká krajina, která milovickou rezervaci založila v roce 2015 ve spolupráci s vědci. Další samice odjela ze Zooparku Chomutov, který ji pro tento účel společnosti Česká krajina daroval, zbývající dvě zvířata ochránci přírody přemístili z jihu Čech.

„Když v roce 2015 přijela do milovické rezervace skupina sedmi zubrů, šlo o největší dovoz těchto vzácných zvířat do České republiky. Jsme rádi, že po necelých jedenácti letech můžeme téměř stejně velkou skupinu těchto vzácných zvířat poskytnout španělské rezervaci a přispět tak ke zvýšení ochrany zubrů,“ doplnil Dalibor Dostál.

Nešlo o první vývoz zubrů z milovické rezervace do zahraničí. Tamní přírůstky již obývají rezervaci v Azurových horách ve Francii nebo v Nizozemí. Ochranářská společnost Česká krajina rovněž podepsala smlouvu, na jejímž základě se bude podílet na obnově populace zubrů zdecimované válkou na Ukrajině.

Zubry evropské člověk na počátku dvacátého století zcela vyhubil ve volné přírodě, přežili jen v zajetí. Od 50. let minulého století je ochránci znovu vracejí do přírody. Společnost Česká krajina nejenom založila největší chov zubrů v Česku, ale zastupuje Českou republiku v mezinárodních organizacích pro ochranu zuba evropského a spolu s Biologickým centrem Akademie věd České republiky provádí sčítání zubrů pro mezinárodní plemennou knihu. Právě chov zubrů v rezervacích výrazně přispěl k jejich záchraně.

Náročný odchyt a nakládka zvířat začaly včera dopoledne v Milovicích a pokračovaly dnes v Chomutově a v jižních Čechách. Zvířata pojedou do španělské rezervace více než 40 hodin.

Ochranářská společnost Česká krajina na projektech spojených s ochranou přírody spolupracuje s experty z Biologického centra Akademie věd České republiky, Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích, Univerzity Karlovy v Praze, Ústavu biologie obratlovců Akademie věd České republiky, Botanické zahrady hlavního města Prahy, Zoo Liberec, České zemědělské univerzity v Praze, Mendelovy univerzity v Brně, Masarykovy univerzity v Brně a dalších odborných institucí.

Na podporu projektů ochrany přírody může veřejnost přispět prostřednictvím portálu [pomahamekrajine.cz](http://pomahamekrajine.cz).

Projekty návratu a ochrany velkých kopytníků podporuje Akademie věd ČR v rámci programu Strategie AV 21, Záchrana a obnova krajiny, dále společnosti Nadace PPF, Nadace Kooperativa,

Nadace Qminers, Nadace Benetheo, E.ON, JRD, Nadace O, Nadační fond rodiny Malých, Accace, Nadace Tipsport, ČEPS, Carborundum Electrite, Amanita Design, Linde, Semix, ProfiG2, Bird & Bird, Hornbach, Printwell, Delta Light Czech, LaNiche, Projan Service, Bříza & Trubač, advokátní kancelář, Vertue, Beire, Pro živou zahradu, JK Jitka Kudláčková, Nadace ČEZ, Megabooks CZ, Net4Gas, Pivovar Zubr, Cestovní kancelář Periscope Skandinávie, Abrasiv, Hotelová škola Poděbrady, Operační program Životní prostředí, Státní fond životního prostředí, Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky, Středočeský kraj, Jihomoravský kraj, Město Milovice, Město Benátky nad Jizerou, American International school ve Vídni, milovická Mateřská škola Kostička, sdružení Přátelé a rodáci Milovic i veřejnost.

<https://www.ceska-krajina.cz/4767/sest-zubru-z-milovicke-rezervace-a-dalsich-mist-dnes-odjelo-na-sever-spanelska-jde-o-nejvetsi-vyvoz-v-historii-ceska>